

Από:

- ΕΘΕΑΣ
(Εθνική Ένωση Αγροτικών Συνεταιρισμών)
- ΕΣΤΕ
(Ένωση Συνεταιριστικών Τραπεζών Ελλάδος)
- Ο.Σ.Φ.Ε.
(Ομοσπονδία Συνεταιρισμών Φαρμακοποιών Ελλάδος)
- Συνεταιριστική Ασφαλιστική
- Π.Ο.Κοι.Σ.Π.Ε.
(Πανελλήνια Ομοσπονδία Κοινωνικών Συνεταιρισμών Περιορισμένης Ευθύνης)

Ημερομηνία: 01/07/23

Προς: Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Μνημόνιο Συνεργασίας μεταξύ Ελληνικών Συνεταιριστικών Οργανώσεων

Στις 03 Ιουνίου 2023, στα πλαίσια του συνεδρίου της Ο.Σ.Φ.Ε. (Ομοσπονδία Συνεταιρισμών Φαρμακοποιών Ελλάδος), είχαν καλεστεί να συμμετάσχουν σε στρογγυλό τραπέζι οι Πρόεδροι των σημαντικότερων οργανώσεων εκπροσώπησης συνεταιρισμών της Ελλάδος, δηλαδή της ΕΘ.Ε.Α.Σ. (Εθνική Ένωση Αγροτικών Συνεταιρισμών), της Ε.Σ.Τ.Ε. (Ένωση Συνεταιριστικών Τραπεζών Ελλάδος), της Π.Ο.Κοι.Σ.Π.Ε. (Πανελλήνια Ομοσπονδία Κοινωνικών Συνεταιρισμών) και της Συνεταιριστικής Ασφαλιστικής. Στο στρογγυλό αυτό τραπέζι παρουσιάστηκε πρόταση μνημονίου συνεργασίας μεταξύ των ανωτέρω οντοτήτων καθώς και το σχετικό προσχέδιο.

Είκοσι μέρες μετά, την Παρασκευή 23 Ιουνίου 2023, πραγματοποιήθηκε η επόμενη συνάντηση των ανωτέρω οργανώσεων εκπροσώπησης συνεταιρισμών της Ελλάδος, αυτή τη φορά στο Μέγαρο Μουσικής Αθηνών και παρουσία του Ariel Guarco, Προέδρου της Διεθνούς Συνεταιριστικής Συμμαχίας (International Cooperative Alliance) και άλλων καλεσμένων όπως η νομικός Ιφιγένεια Δουβίτσα, μέλος του νομικού τμήματος της ICA και ο Λουκάς Μπρέχας, συντονιστής του Δικτύου ΚΑΠΠΑ.

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης τονίστηκε από όλους τους συμμετέχοντες η σπουδαιότητα της πρωτοβουλίας για την συνεργασία συνεταιρισμών διαφορετικών τομέων, επιβεβαιώθηκε το περιεχόμενο του προσχέδιου χωρίς να υπάρξει καμία ουσιώδη διαφοροποίηση, υπογράφηκε το μνημόνιο συνεργασίας ενώ συζητήθηκε επίσης και το ποιο θα πρέπει να είναι το αμέσως επόμενο βήμα.

Γνωρίζοντας πως για την αντιμετώπιση του έντονου οικονομικού ανταγωνισμού σε ένα διεθνοποιημένο περιβάλλον και για την επίτευξη σημαντικών θεσμικών στόχων απαιτείται η συνεργασία όχι μόνον των συνεταιρισμών που ασκούν την ίδια δραστηριότητα αλλά είναι απαραίτητη και η συνεργασία μεταξύ συνεταιρισμών που επιχειρούν σε διαφορετικούς τομείς της κοινωνίας και της οικονομίας, οι συνεταιρισμοί της Ελλάδος, μετά από πολλές δεκαετίες, επιχειρούν να διαμορφώσουν ένα πλέγμα συνεργασίας. Η συνεργασία αυτή έχει κοινό ορίζοντα που δεν είναι άλλος από την ενδυνάμωση του ελληνικού συνεταιριστικού κινήματος, της ελληνικής κοινωνίας και οικονομίας.

Αθήνα 01/07/23 – Διεθνής Ημέρα Συνεργατισμού 2023



ΜΝΗΜΟΝΙΟ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ

Οι Πρόεδροι των κάτωθι οντοτήτων που δραστηριοποιούνται στον συνεταιριστικό τομέα της Πατρίδας μας:

- ΕΘΕΑΣ (Εθνική Ένωση Αγροτικών Συνεταιρισμών)
- ΕΣΤΕ (Ένωση Συνεταιριστικών Τραπεζών Ελλάδος)
- Συνεταιριστική Ασφαλιστική
- Π.Ο.Κοι.Σ.Π.Ε. (Πανελλήνια Ομοσπονδία Κοινωνικών Συνεταιρισμών Περιορισμένης Ευθύνης)
- Ο.Σ.Φ.Ε. (Ομοσπονδία Συνεταιρισμών Φαρμακοποιών Ελλάδος)

Αντιλαμβανόμενοι:

Την ανάγκη διαμόρφωσης ενός σταθερού και ισχυρού συνεταιριστικού πυλώνα για την ευημερία τόσο των ίδιων των συνεταιρισμών όσο και της ελληνικής κοινωνίας & οικονομίας.

Δεσμεύονται:

Μέσα από μία ή περισσότερες ετήσιες συναντήσεις να εργαστούν προς την κατεύθυνση:

- της ενίσχυσης της συνεργασίας, κοινωνικής και επιχειρηματικής, τόσο μεταξύ των οντοτήτων που υπογράφουν το παρόν κείμενο όσο και μεταξύ των συνεταιρισμών τους οποίους εκπροσωπούν.
- της προώθησης των κάτωθι στόχων:

1. Δημιουργία Εθνικού Συμβουλίου Συνεταιρισμών

Το ανωτέρω συμβούλιο θα έχει γνωμοδοτικές και συμβουλευτικές αρμοδιότητες στα θέματα των συνεταιρισμών και θα συμμετέχουν πέραν των εθνικών ενώσεων και των πανελλαδικής δραστηριότητας συνεταιρισμών, εξειδικευμένοι επιστήμονες και τα αρμόδια για τους συνεταιρισμούς υπουργεία.

2. Αναγνώριση των συνεταιρισμών ως βασικού πυλώνα της κοινωνικής οικονομίας και στη χώρα μας

Μέσα από την απλοποίηση του ορισμού των φορέων της κοινωνικής οικονομίας όπως αυτός αποτυπώνεται στο άρθρο 3 του ν.4430/2016.

3. Διερεύνηση διαμόρφωσης νέας συνεταιριστικής νομοθεσίας σύμφωνης με τις συνεταιριστικές αξίες & αρχές

Συνεταιριστική νομοθεσία με ενιαίο κορμό αλλά και εξειδικεύσεις για κάθε κλάδο.

4. Έμπρακτη αναγνώριση του ιδιαίτερου χαρακτήρα των Συνεταιρισμών.

Η αναγνώριση του ιδιαίτερου χαρακτήρα των Συνεταιρισμών όπως αυτή θεωρητικά αποτυπώνεται στα ψηφίσματα και κείμενα των διεθνών οργανισμών (Ψήφισμα 56/114 και A/77/L.60 του ΟΗΕ, Σύσταση 193/2002 του ΔΟΕ κ.α.) που έχουν υπερψηφιστεί και υπογραφεί από τη χώρα μας αλλά και στο ίδιο το Σύνταγμα της Ελλάδος (Άρθρο 12), θα πρέπει να απεικονιστεί και στο σχεδιασμό της οικονομικής και φορολογικής πολιτικής της χώρας μας.

5. Εισαγωγή της συνεταιριστικής εκπαίδευσης σε όλα τα επίπεδα εκπαίδευσης

Οι συστάσεις των ψηφισμάτων και κειμένων των διεθνών οργανισμών που έχουν υπερψηφιστεί και υπογραφεί από τη χώρα μας θα πρέπει να απεικονιστούν στο σχεδιασμό της εκπαιδευτικής πολιτικής της χώρας μας.

6. Διαμόρφωση Γραμματείας Κοινωνικής Οικονομίας – Συνεταιρισμών στα κοινοβουλευτικά κόμματα.

Αναγνώριση της συνεισφοράς και της δυναμικής των οργανώσεων της κοινωνικής οικονομίας από τα κοινοβουλευτικά κόμματα μέσα από τη δημιουργία εσωτερικής δομής με αρμοδιότητα επί θεμάτων κοινωνικής οικονομίας – συνεταιρισμών.

Για την ΕΘ.Ε.Α.Σ.

Ο Πρόεδρος

Παύλος Σατολιάς



Για την Ε.Σ.Τ.Ε.

Ο Πρόεδρος

Γεώργιος Μπούκης



Για την Ο.Σ.Φ.Ε.

Ο Πρόεδρος

Βασ. Μπιρλιράκης



Για την Συν.Ασφαλ.

Ο Πρόεδρος

Αλέξανδρος Κοντός



Για την Π.Ο.Κοι.Σ.Π.Ε.

Ο Πρόεδρος

Σωτήριος Α. Κουπίδης



Π.Ο.Κοι.Σ.Π.Ε.

Ακολουθούν δηλώσεις των Προέδρων των πέντε (5) συνεταιριστικών οργανώσεων:

«Το Μνημόνιο Συνεργασίας μεταξύ των Ελληνικών Συνεταιριστικών Οργανώσεων επισφραγίζει μια σημαντική πρωτοβουλία, βασισμένο στην εμπειρία και στην τεχνογνωσία που διαθέτουν οι συνεταιρισμοί, προάγοντας παράλληλα τη συνεταιριστική ιδέα. Ένας κόσμος βασισμένος στη συνεργασία και στην κοινή στρατηγική, μπορεί να επιτύχει σημαντικά αποτελέσματα για την κοινωνία, την οικονομία και τους αγρότες».

Παύλος Σατολιάς, Πρόεδρος ΕΘ.Ε.Α.Σ.

«Η πρωτοβουλία για την υπογραφή του μνημονίου συνεργασίας, έρχεται την κατάλληλη στιγμή. Τη στιγμή που πρέπει οι υγιείς συνεταιριστικές οργανώσεις, οι οργανώσεις που διοικούνται με διαφάνεια και αξιοκρατία να ενώσουν τις δυνάμεις τους. Είμαστε σίγουροι ότι η ένωση αυτή θα δημιουργήσει την ισχύ που χρειάζεται για την ενδυνάμωση της συνεταιριστικής ιδέας στη χώρα μας. Οι Συνεταιριστικές τράπεζες θα δώσουν όλες τους τις δυνάμεις για την επιτυχία αυτής της προσπάθειας».

Γεώργιος Μπουκής, Πρόεδρος Ε.Σ.Τ.Ε.

«Σήμερα οι πέντε μεγαλύτερες συνεταιριστικές οργανώσεις της χώρας, αποτύπωσαν εγγράφως, παρουσία του Προέδρου της Διεθνούς Συνεταιριστικής Συμμαχίας, την θέληση τους να δημιουργήσουν ένα συνεταιριστικό πλέγμα προς όφελος όλων, των μελών των συνεταιρισμών, των ίδιων των συνεταιρισμών, των τοπικών κοινοτήτων, της Πατρίδας μας. Η κοινή αυτή προσπάθεια γνωρίζουμε πως απαιτεί όραμα αλλά ταυτόχρονα απαιτεί εργατικότητα, μεράκι, μεθοδικότητα και αναστοχασμό. Με εφόδιο όλα αυτά τα χαρακτηριστικά, είμαστε έτοιμοι να βαδίσουμε μαζί το μονοπάτι της συνεργασίας».

Μπιρλιράκης Βασίλης, Πρόεδρος Ο.Σ.Φ.Ε.

«Η ΠΟΚοιΣΠΕ, το Συνεταιριστικό κίνημα, μέσω του οποίου εντάσσονται στην αγορά εργασίας άτομα με ψυχοκοινωνικά προβλήματα, έχει στο DNA της την αλληλεγγύη και την συνεργασία. Σήμερα κάναμε ένα βήμα παρακάτω με σκοπό να διερευνούμε τις παρεμβάσεις μας στην ενίσχυση του οικοσυστήματος των Συνεταιρισμών. Θα δουλέψουμε συστηματικά για την ευόδωση των στόχων που υπογράψαμε σήμερα».

Σωτήριος Κουπίδης, Πρόεδρος Π.Ο.Κοι.Σ.Π.Ε.

«Η βιωσιμότητα των επιχειρήσεων επιτυγχάνεται μέσω των στρατηγικών συμμαχιών, της αλληλεγγύης και του ομαδικού πνεύματος. Οι Συνεταιριστικές Οργανώσεις είναι ένα επιχειρηματικό μοντέλο το οποίο πρεσβεύει αυτές τις αξίες και τις υπηρετεί πιστά, διαγράφοντας αξιοσημείωτη πορεία εδώ και δεκαετίες. Είμαστε ευτυχείς με την συμμετοχή μας σε αυτή την πρωτοβουλία και ταυτόχρονα θα συνδράμουμε να επιτευχθούν σημαντικοί θεσμικοί στόχοι, που αναδεικνύουν τον κοινωνικό ρόλο των συνεταιριστικών οργανώσεων».

Αλέξανδρος Κοντός, Πρόεδρος ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗΣ